



Cancerul cervical poate fi evitat sau controlat cu succes

Cancerul cervical este cea mai frecventă neoplazie a tractului genital la femei, și a doua cauză de mortalitate, după cancerul mamar. România este una dintre țările Uniunii Europene cu cea mai ridicată rată a mortalității prin cancer de col uterin.

Anual, în lume, sunt diagnosticate aproximativ 500.000 de noi cazuri de cancer cervical așa cum mai este denumit cancerul de col uterin. Prin programul de screening pentru cancerul de col uterin se caută leziuni precursore (care pot fi îndepărtate înainte de apariția cancerului) sau se identifică un cancer în stadiu precoce care poate să fie mult mai ușor de tratat.

Disconfort genital? Fuga la medic!

Se impune vizita la medicul specialist dacă apar scurgeri vaginale anormale, în afara pe-

rioadei de menstruație, după contact sexual sau după instalarea menopauzei. De asemenea, disconfortul genital pentru o perioadă mai mare de două săptămâni necesită control de specialitate. De altfel, toate reprezentantele sexului frumos cu vârste cuprinse între 25 și 64 de ani trebuie să facă un control medical de rutină, măcar o dată pe an! Prevenirea sau/și depistarea precoce a leziunilor potențial canceroase se poate realiza doar în urma unui consult ginecologic anual. Testul Babeș-Papanicolau trebuie efectuat o dată la maximum cinci ani!



Comuna Dragomirești Vale, Femeile sunt așteptate să se testeze gratuit în vederea prevenirii cancerului de col uterin

- Testul Babeș-Papanicolau salvează vieți!
- Primăria Dragomirești Vale și primarul Gheorghe Socol susțin campania specialiștilor Institutului Oncologic din București, pentru prevenirea și depistarea precoce a cancerului cervical

România se află pe primul loc în Europa ca rată a deceselor survenite din cauza cancerului de col uterin. Anual, mor aproximativ 2.000 de femei din cele 4.000 care sunt înregistrate, din cauza faptului că boala este depistată în stadii finale. Dintre toate tipurile de cancer, cel cervical poate fi prevenit sau descoperit în faze incipiente când poate fi tratat cu succes, prin testarea Babeș-Papanicolau periodică.

Pentru prevenirea temutei maladii în rândul femeilor din județ, Primăria comunei Dragomirești Vale invită doamnele, pe data de 8 iulie, în intervalul 09.00-17.00, la Dispensarul Zurbaua, pentru un screening gratuit. Primarul Gheorghe Socol a transmis că susține în mod activ programele de sănătate și tot ceea ce ține de menținerea și îmbunătățirea calității vieții cetățenilor de pe raza localității pe care o administrează, iar specialiștii Institutului Oncologic "Prof. Dr. Alexandru Trestioreanu" din București, vor desfășura, în acest sens, o nouă ediție a campaniei de prevenire a cancerului de col uterin.

Medicii și asistenții de specialitate vor efectua recoltări pentru testul Babeș-Papanicolau tuturor femeilor care se vor prezenta la Dispensarul Zurbaua. Acțiunea se va



desfășura în cadrul Programului Național de Screening, care a fost inițiat de Ministerul Sănătății, în vederea depistării timpurii a cancerului de col uterin, la femeile de vârste cuprinse între 25 și 64 de ani. Campania se derulează sub coordonarea Institutului Oncologic București și UATM-R București-Ilfov. Testul presupune recoltarea de secreție vaginală care va fi analizată la microscop. Investigația nu este dureroasă. La Dragomirești Vale, campania se desfășoară cu sprijinul dr. Ala Danilceac, medic primar cu atestat în onco-ginecologie, șeful Secției de Obstetrică-Ginecologie din cadrul Spitalului Buftea.

Ce condiții trebuie să îndeplinească femeile care doresc să se investigheze?

Pentru a putea beneficia de testarea gratuită, femeile trebuie să se prezinte la Dispensarul Zurbaua cu actul de identitate. De asemenea, acestea trebuie să se asigure că vor efectua testarea în zilele 10-20 de la ultima menstruație. Înainte

cu 48 de ore de recoltare, acestea nu trebuie să folosească medicație intravaginală (ovule, spermicide, lubrifiant), nu trebuie să aibă contact sexual, nu trebuie să folosească tampoane interne și nici să facă spălături intravaginale. Femeile interesate de această testare trebuie să știe că nu vor fi eligibile în cazul în care prezintă absență congenitală a colului uterin, histerectomie totală pentru afecțiuni benigne, dacă au diagnostic de neoplasm col uterin sau alte forme de cancer genital.

Important de reținut!

Cancerul de col uterin este o afecțiune malignă a celulelor care câpтуșesc suprafața colului uterin. "Colul este partea inferioară, de deschidere, îngustă a uterului. Acesta se des-

chide în vagin și face conexiunea între uter și vagin. Boala apare atunci când celulele ale colului uterin încep să se înmulțească rapid și devin anormale. Din fericire însă, dintre toate tumorile maligne, cancerul de col uterin este cel care poate fi controlat și prevenit cu ajutorul testării periodice. Programele populaționale de screening, desfășurate o dată la trei sau la cinci ani, pot reduce incidența acestei afecțiuni cu până la 80%. Factorii de risc pentru apariția acestui tip de cancer sunt: infecția HPV (virusul Papilloma uman), infecția cu virusul herpes Hominis tip 2 (HSV 2), infecția HIV/SIDA, fumatul, debutul precoce al vieții sexuale, igiena deficitară, sarcini multiple, anticoncepționale orale, contacte sexuale cu diferiți parteneri", spune dr. Ala Danilceac.

Atenție! Testările se fac doar cu programare!

Campania se adresează tuturor femeilor din județul Ilfov, dar și celor din București sau alte regiuni ale țării. Acestea, însă, trebuie să se programeze înainte, la numărul de telefon 0740.579.375, persoana de contact fiind medicul Ala Danilceac.